

2023年银川市中小学招生政策有啥变化?

教育部门就热点问题进行解答

■本报记者 安小霞

6月13日,在2023年银川市中小学招生新闻通气会上,关于今年银川市普通中小学招生入学政策,银川市教育局对社会关心关切的问题给予解答。

●清理取消入学无谓证明材料

“今年银川市公办义务教育学校招生政策总体保持稳定。”银川市教育局相关负责人表示,今年继续坚持免试就近入学政策。《2023年银川市普通中小学招生入学工作方案》要求全面清理取消学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明材料;预防接种证明不作为入学报名前置条件,可在开学后及时要求学生提供。”此外,信息采集工作应在招生入学时一次性采集,不得利用各类App、小程序随意反复采集学生相关信息。“应当采集学生基本信息、家庭住址及家长姓名、联系方式等必要信息,严禁采集学生家长职务和收入信息。”

●严格落实“公民同招”

“今年严格落实民办普通高中与公办普通高中同步招生。”该负责人介绍,严格落实优质公办普通高中统招计划的60%分配到区域内初中学校政策(简称“指标到校”),其余40%的统招计划实行“择优录取”。“在公办普通高中‘指标到校’录取时,民办普通高中按照不超过招生计划60%的比例招生。”考生必须统一在网上填报志愿,由银川市中小学招生领导小组进行录取;剩余招生计划与公办普通高中进行“择优录取”,录满为止。对于未完成招生计划的民办高中学校,采取征集志愿的方式进行补录,录满为止。

●放弃民办初中录取,中考将不享受“指标到校”

民办义务教育学校招生政策主要有两个

方面的变化:第一,从今年起,民办义务教育学校优先满足所在县(市、区)学生入学需求,生源不足时经市级教育行政部门审定同意后可适当跨县(市、区)招生,不得跨市域范围招生;第二,今年全面落实“公民同招”,对报名人数超过招生计划的民办义务教育学校,实行电脑随机录取,未被录取的学生由所在地教育行政部门根据区域内公办学校学位情况统筹安排入学,被民办学校录取的学生不得放弃录取,对放弃录取的初中学生中考将不能享受“指标到校”政策。

●体育与健康占中考总分50分

《2023年银川市普通中小学招生入学工作方案》明确,2023年全市初中学业水平考试(简称“中考”)总分750分,其中体育与健康50分。音乐、美术、书法、综合实践成绩采用合格和不合格等级制呈现,不计人总分。

首届“灵武小球王”
青少年乒乓球争霸赛举行

240余名选手争当“球王”

本报讯 (记者 黄英)6月12日,由灵武市教育体育局主办的“奔跑吧·少年”第一届“灵武小球王”青少年乒乓球争霸赛在志民青少年乒乓球训练基地开赛,共有来自该市18所中小学的240余名选手参加。

本次比赛分为初中组、小学组2个组别,共设男子团体、女子团体、男子单打、女子单打等16个项目。赛场上,乒乓小将们捉对竞技,在你来我往的较量中,提高了球技,增进了友谊,展现了良好的竞技水平和体育精神。参赛选手王译泽说:“我学乒乓球两年了,这次比赛虽然输了,但通过跟其他选手切磋,提高了技术,也有了经验,希望在今后的比赛中能取得好成绩。”

据了解,本次比赛采取分组循环赛和淘汰附加赛,18支参赛代表队经过3天激烈比拼,最终团体每个组别决出前6名、单打每个组别决出前8名,颁发奖牌和证书。同时,比赛还设置了优秀运动员、优秀教练员、单项技术突破等奖项。“为了保证比赛公正、公平,我们进行了电脑编排,请了专业裁判中心的裁判员。”裁判长高怀凤说。

中卫智能充换电网络持续完善

本报讯 “现在充电很方便,城区和高速服务区都有充电桩,出行不用担心。”6月12日,在中卫市政府广场充电的刘师傅说。

据了解,目前中卫共有充电站78座、充电桩570台,截至今年4月底,充电桩交易电量同比大幅上升,社会面充电桩报装量也呈加速上升趋势。国网中卫供电公司结合工作实际,优化充电桩布局,今年新增3个充电桩建设项目,并在3个住宅小区、4个高速公路服务区新建充电站7座、新增充电桩13台,同时还将完成2座在运充电站的设施改造。项目完成后,将进一步完善中卫智能充换电服务网络体系,持续提高电动汽车充电便利性,为群众绿色低碳生活注入动能。

(李明 田申)



“十六运会”篮球高校组比赛战罢

6月13日,自治区“十六运会”篮球项目群众组比赛进入第二个比赛日,共有15支球队参加比拼。在此前结束的篮球高校组比赛中,宁夏大学队包揽男子、女子组双冠,北方民族大学队获得两个组别的亚军,宁夏理工学院男队、宁夏体育职业学院女队分获季军。本报记者 高晓刚 摄

气象部门全力服务“十六运会”

本报讯 (记者 田永刚)6月13日,记者从宁夏气象局“十六运会”气象保障服务工作临战动员会上了解到,6月12日,自治区第十六届运动会暨首届残特奥运动会定向越野比赛项目在中卫金沙岛开赛,现场气象台(设在中卫市气象局)精细服务保障赛事顺利举办。

据介绍,自治区“十六运会”现场气象台提前7天向执委会报送逐日天气预报,提前3天报送逐12小时天气预报,提前1天发布逐小时天气预报信息,制作发布《定向越野(高)比赛气象服务专报》8期,通过微信群向执委会、教练、裁判和后勤保障人员进行服务。比赛当天,午后现场最高气温接近30℃,气象服

务保障人员面向观赛群众推广智慧气象App,方便观众快捷了解赛事期间气象信息,做好防护措施。此外,中卫市气象局派驻2支现场服务保障组,分别在起点和终点各布设1套户外自动气象站,实时监测现场气象要素并通过电子显示屏显示,让教练、运动员巧借“天机”合理安排比赛。

